

南京市民将领2000万旅游券

华东六省一市市民来宁可半价游27景点

金融危机之下,外出旅游还在不在你今年的家庭计划中?可能有不少人会摇头。但如果有旅游券,你去不去?大家肯定会点头。记者昨天从南京市政府新闻发布会上得到一个好消息:南京将向本地市民先期发放总计2000万元的乡村旅游券,具体发放办法和细则还在制定中。

凭券可去农家乐

“消费券”成了现在最流行的词。为了拉动消费,很多地方都在发放消费券,如成都、杭州等,这些消费券以购物为主。在前不久的南京市两会上,也有代表委员建议南京市政府效仿外地做法,给市民或困难群众发消费券,以刺激消费拉动经济增长。虽然这一建议目前尚未得到回应,但发放旅游券的消息也很让市民兴奋。据介绍,南京将发放2000万元的乡村旅游券给市民,凭券就可以在南京郊区县的一些乡村旅游点抵扣相应价值的消费费用。

是向全体市民发放还是只有部分人能拿到?如何领取?每人能拿到多少?可以去哪些地方旅游?……面对市民关心的这些问题,南京市旅游局副局长穆耕林表示,旅游券仍在设计和印制过程中,将尽快对外公布。不过穆耕林透露,最早的一

批预计春节期间就会发放;发放的对象是有南京户口的本地市民,可能会要求市民持身份证来领取。市民在乡村旅游点消费,可以用券来抵扣,但应该不可以用作私家车抵扣交通费用,因为这涉及到过路过桥费。

南京市3月可领杭州旅游券

南京市可以领到的不仅仅是本地的旅游券,还有望拿到杭州市政府发的旅游券,拿着这些券可以到杭州去消费。真有这样的好事吗?当然!记者了解到,杭州市旅游委员会日前宣布,杭州将发放总额达4000万的旅游券,其范围从长三角扩大到全国市场。首批旅游券2月23日开始发放,哈尔滨、长春等地市民可以拿到;南京、上海、苏州等长三角城市是第二批,3月份开始发放。

据悉,旅游券仍在设计和印制过程中,每张面值10元,每套100元,使用时间为3月1日至5月

31日。拿到券的游客在杭州旅游消费时,实付满40元可抵用10元。旅游券可在杭州市内西湖景区、宋城主题公园等主要景点使用,也可用于观看《印象西湖》等大型演出和住宿、餐饮。

旅游券将通过直邮投递和广场促销现场发放两种方式“送”到南京市民手中,但目前还没有确定要发放到哪些人的手上。

六省一市市民来宁可半价游27景点

除了将给本地市民发放旅游券之外,为了给旅游消费市场“添把火”,南京对外地游客也打开了“优惠之门”。从1月26日暂定到6月30日,华东六省一市,包括江苏、浙江、安徽、山东、福建、江西、上海市民来南京旅游,只要持有效期内的当地公园年卡,就可以享受南京27个景点的门票半价优惠。据测算,全市门票优惠总额初步安排不少于8000

万元。不过以上优惠是就散客而言的,并不包含旅游团队。

参与此次优惠活动的27个景点有:中山陵、明孝陵、玄武湖、狮子山阅江楼、绿博园、瞻园、宝船厂遗址公园、莫愁湖公园、红山动物园、溧水天生桥、情侣园、古林公园、燕子矶公园、中华门城堡、九华山公园、江心洲农谷园、江心洲农趣园、江心洲百业馆、天妃宫、南京明文化村(阳山碑材)、汤山古猿人洞、南京明城墙遗址博物馆、珍珠泉风景区(含狮虎园)、南京市博物馆(朝天宫)、南京民俗博物馆(甘熙宅第)、白鹭洲公园和金牛湖风景区。

本地年卡可能有更多优惠

外地人來南京玩都可以优惠了,那本地人去公园能不能优惠呢?对于这个问题,南京市园林局副局长赵永艳表示,对南京的公园年卡持有者,可能会推出更大的优惠。

■快报记者 陈英

这个“牛年”有384天

春节将至,即将来临的农历己丑年(俗称牛年)里将有两个“5月”,全年共有13个月384天,比阳历2009年多出了19天。

中科院紫金山天文台研究员王思潮介绍,农历年出现闰月是因为我国几千年所采取的传统农历实际上阴阳合历,其既考虑到与太阳直接相关的阳历回归年,又考虑到与月亮位相变化的阴历朔望月。一个朔望月大约是29.5天,农历一般以12个月为一个回归年,是365.25天,比一般的农历年多11天左右。

王思潮表示,如果任由农历和阳历间的天数如此相差下

去,那就必然会出现春节在夏天过的现象。为了解决这个矛盾,古人采用设置闰月的方法。现行农历置闰方法是“十九年七闰”,因为19个回归年的长度与19个农历平年加7个闰月的总长度基本上相等,因此每隔2年到3年,就必须增加1个月,增加的这一个月叫闰月。因而,农历的闰年就有了13个月。

记者在历表上看到,即将到来的农历己丑年被安排了一个闰五月,其一个农历年对应的阳历日期为2009年1月26日开始至2010年2月14日结束,全年共有384天。

■新华社记者 蔡玉高 周润健

时事

温家宝访欧行程确定 将签署重大合作文件

中国外交部部长助理吴红波22日在北京透露温家宝总理访欧行程,以及此访的三大目标。

1月27日至28日:访问瑞士。他将在达沃斯论坛年会上发表演讲,重点介绍中国在应对国际金融危机方面所采取的措施,探讨合作应对危机之策。

1月28日至29日:第三次访德。

1月29日至30日:访问欧盟总部。

1月30日至31日:访问西班牙。

1月31日至2月2日,访问英国。

目前,中方正积极争取与访问国就加强金融、经济合作发表共同文件并提出一揽子政策措施进行磋商和沟通。中方将与四国和欧盟签署经贸、投资、能源、科技、文化、教育等领域的一系列重大的合作文件。

■中新

法制

福建省委原常委陈少勇 受贿生活腐化被双开

日前,中共中央纪委对福建省委原常委、秘书长陈少勇严重违纪违法问题进行了立案检查。

经查,陈少勇利用职务上的便利,为他人谋取利益,收受他人巨额财物;违反规定,收受巨额礼金礼品;生活腐化。

陈少勇的上述行为严重违反党纪政纪,其中有的问题已涉嫌犯罪。根据《中国共产党纪律处分条例》、《中华人民共和国公务员法》的有关规定,经中央军委常委会审议

并报中共中央批准,决定给予陈少勇开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

公安机关缴获 倒卖火车票2.6万多张

记者22日从公安部获悉,自公安部1月14日部署全国公安机关开展打击倒卖火车票违法犯罪活动专项治理工作以来,各地迅速行动,全国公安机关目前已查破倒卖火车票案件4115起,缴获车票2.6万多张,面值351.2万多元。

■新华社

民生

中药注射液 须凭处方使用

近年,鱼腥草、刺五加、炎毒清、复方蒲公英、鱼金注射液等多种中药注射液因发生严重不良事件或存在严重不良反应被叫停。对此,卫生部、国家药监局、国家中医药局前天发出《关于加强中药注射液生产和临床使用管理的通知》,通知规定,今后中药注射液应当在医疗机构内凭医师处方使用,医疗机构应当制定对过敏性休克等紧急情况抢救的规程。

前天,三部门还联合颁布了《中药注射液临床使用基本原则》,原则中规定中药注射液应单独使用,禁忌与其他药品混合配伍使用;如确需联合使用其他药品时,应谨慎考虑与中药注射剂的间隔时间以及药物相互作用等问题。

■京华时报

北京拟规定 经适房客厅不得超15m²

曾经一度被北京市规划委撤下其官方网站的《北京市保障性住房规划与建筑设计导则》(征求意见稿),前天

开始正式在首都之窗网站上公示并公开征求意见,公示将一直持续到2月10日。

按照征求意见稿,廉租房的套型建筑面积控制在30至50m²。经济适用房的套型建筑面积控制在65m²以内。其中,双人卧室面积应在9至12m²之间,单人卧室面积应在6至8m²之间,起居室面积不得超过15m²,厨房面积在4至6m²,卫生间面积则在3至5m²之间。

■北京晚报

近2%饲料 三聚氰胺超标

农业部昨日表示,对全国36932批次饲料原料和产品进行的三聚氰胺检测数据显示,合格率达到98.25%。而去年11月份2.27万批次饲料样品的这一检测数据为97.61%。

昨日,农业部召开蛋白饲料原料监管工作会议,首次明确蛋白饲料原料是饲料中三聚氰胺污染的主要源头,蛋白原料经营环节是人为添加三聚氰胺污染的主渠道,饲料企业对原料把关不严,也是三聚氰胺污染的一个重要原因。

■新京报

科技

俄罗斯将取消 “太空游客”业务

据俄罗斯媒体21日报道,俄罗斯联邦航天署署长佩尔米诺夫表示,由于国际空间站常驻宇航员人数今年将翻倍,俄计划2009年后将不再运送

“太空游客”前往空间站。按照国际空间站的建设计划,今年驻站宇航员的数量将从目前的3人扩编到6人,以便参与空间站建设的加拿大、日本以及欧洲的宇航员都能有机会到空间站驻站。

■新华社

携15颗子弹,振华4号凯旋



昨天,成功击退索马里海盗袭击的振华4号轮,安全返回上海长兴岛码头。 新华社发



船长将海盗袭击时留下的子弹上交边防警察。 CFP

在亚丁湾海域成功击退索马里持枪海盗后,“振华4”号货轮在茫茫大海上劈波斩浪,历经40天,终于回到祖国怀抱。

抵沪前,船长上交15颗子弹

昨天清晨五点多,吴淞边检站民警在天蒙蒙亮时,登上了停靠横沙锚地的“振华4”号货轮。

随后,民警来到生活区为船员办理入境手续。出人意料的是,船长彭维源突然起身离座,打开了办公室内的一个保险箱,“这里有15发子弹,26颗弹壳。”说着,彭维源打开一个布袋,将子弹、弹壳小心倒到了桌子上。

记者看到,这些子弹,锃亮锃亮,一种长约五厘米左右,另一种更长,约有10厘米左右。在一一检查后,边检民警当场封存起来。

一颗子弹击中面前的钢板

办完入境手续,“振华4”号货轮开始往横沙岛码头行驶,这时天色也逐渐亮了起来。借着逐渐增强的光线,记者发现,货轮生活区靠甲板一面的墙面上,仍有一块“黑斑”,生活区顶部的一处厚钢板上,还有一个洞。

“那些,都是被海盗用枪扫射后留下的痕迹,洞是子弹打穿的。”船上大副郑玉通说,海盗还没有上船,船长彭

量悬殊太大,半小时后,3名海盗在4名同伙掩护下携自带的铝合金楼梯爬上了7米高的第二层甲板,并通过这层甲板上的楼梯爬到了一扇由一道道钢丝织就的门前,拿着手枪顶着门要他打开。

“如果让他进来,后果不堪设想。”郑玉通没有理会,狠狠扔过一个啤酒瓶,大吼一声“go off!”紧接着,船顶上的人也一齐将啤酒瓶扔向了这名海盗,直至将这名海盗连同其他两个也爬到第二层甲板的同伙击退到第一层甲板上。

说到击退这些海盗的疯狂进攻。船上二副刘用智说,除了原来的演练以及及时向国内有关部门汇报情况请求救援外,当时一个善意的谎言也对“稳定军心”起了一定作用。当时,他通过对讲机向全体船员说联系到附近军舰了,军舰马上就到,只要坚持到底,就可以胜利。

“其实,附近根本没有军舰,但这样一来,为大家团结起来还击海盗,直至国家有关部门迅速协调有关方面派出直升机前来救援赢得了宝贵的时间。”

振华港机有关负责人告诉记者,今天将举行隆重的表彰仪式,正式向船上的30名船员奖励30万美元。

■上海《青年报》供稿

数字

去年中国运动员

查出24例兴奋剂阳性

国家体育总局科教司司长蒋志学22日透露,2008年中国共发生兴奋剂阳性违规事件24例,其中包括1例国际田联查出的阳性。

根据蒋志学提供的数据,2008年发生2例及以上的兴奋剂阳性或严重违规事件的有6个省市,发生2例以上的运动项目也有6个,发生兴奋剂违规事件的地方队运动员远远多于国家队运动员。2008年针对备战奥运会和国家集训队的检查达5000例,只发生阳性2例。针对省市所属运动员的检查5088例,发生阳性21例,地方队发生阳性率高出国家队约10倍。

蒋志学还注意到,2008年兴奋剂阳性和违规事件发生在青少年运动员中的比例较高,其中18岁以下的青少年运动员9人,占2008年兴奋剂阳性总数的近40%。尤其是在两次全国青年比赛中,集中发生了多例兴奋剂阳性。

■新华社

今年3G投资1700亿 三年内覆盖所有地市

工业和信息化部昨天上午表示,预计2009年3G建设总投资1700亿元,其中已启动或近期将启动的投资接近1200亿元,将为我国扩大内需和经济增长做出积极贡献。

根据三家电信企业的3G网络建设规划,三年内3G建设总投资预计约4000亿元,基本覆盖全国所有地市、大部分县城和发达乡镇,中国电信、中国移动和中国联通3G用户计划发展目标均要达到5000万户左右。

■中新网

